XIII StraROVATE…  un successo oltre ogni previsione!

Il 5 luglio 1996 una sessantina di persone, in maggioranza rovatesi, diedero vita alla prima StraRovate. Le sei edizioni successive vedono al nastro di partenza meno di 100 persone, poi dal 2003 (120 partecipanti) inizia una crescita inarrestabile fino al boom delle ultime due edizioni, 278 podisti l’anno scorso e ben 343 quest’anno. 

Nel 2007 decidemmo che era ora di dare una svolta alla nostra serale con un’organizzazione sempre più attenta e curata dell’evento che colora come nessun altra manifestazione il nostro paesino fortunatamente ancora circondato dal verde dei boschi del Parco Rile Tenore Olona all’interno del quale si sviluppa l’intero tracciato.
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L’obiettivo per l’edizione 2008 era quello di raggiungere le 300 presenze anche se pensavamo che la sfortunata concomitanza con la gara degli amici di Ossona ci avrebbe penalizzati… e invece, con nostra grande sorpresa e soddisfazione, 278 uomini, 64 donne e un simpatico cagnolino con tanto di pettorale si sono presentati alle 20.30 di fronte alla Trattoria di Rovate per l’ormai storica partenza in salita della campestre biancorossa.

In una serata mite con un clima ideale per correre, il Sindaco di Carnago, Sig. Fabrizio Taricco, abbassa la bandierina rossa e scatena i 343 podisti lungo quel percorso tanto particolare quanto impegnativo che viene sempre più apprezzato da tutti i partecipanti di anno in anno.

Dopo il classico start di via San Bartolomeo troviamo l’unica, breve variazione nel primo kilometro dovuta allo stato dissestato delle strada che porta al cimitero: il plotone scollina direttamente in via Cesare Battisti, svolta a destra in via Bassone e a metà di quest’ultima di nuovo a destra si butta nei campi riallacciandosi al tracciato storico. Percorso per intero il perimetro della “campagna” si rientra nel bosco e non appena si incrocia la linea elettrica si svolta a sinistra dove una discesa nervosa costellata di brevi saliscendi (un amico podista ha commentato “è un pezzo del percorso veramente particolare ma ti taglia le gambe!”) porta alla prima diga per poi risalire dall’altra parte della valle in direzione Carnago. Svoltiamo a destra seguendo l’ampia strada sterrata, raggiungiamo il Centro Sportivo Milanello dove ci attende il rifornimento (novità 2008 insieme all’introduzione dei pettorali), lasciamo l’asfalto e girando a sinistra rientriamo nel bosco di castani e robinie che dopo un tratto tortuoso in leggera pendenza scende fino ad attraversare il ponticello che ci porta a ridosso dell’ultima impegnativa salita divisa in due parti: dapprima uno strappetto corto ma molto ripido, poi 200 metri per recuperare e affrontare la salita di via F.lli Rosselli (allo “STOP” mancano 500 mt all’arrivo) prima del pianeggiante allungo finale con traguardo posto all’interno dell’Oratorio dopo aver attraversato per intero il campo di calcio.

Il primo a tagliare il traguardo posto lungo lo scivolo che porta sul terreno del Madonna Santissima dopo 18’50” è Marco Brambilla secondo al Giro del Varesotto 2008, che precede di 26 secondi Massimo Lucchina (19’16”) seguito a poca distanza da Antonio Trogu (19’26” e settimo assoluto al Giro 2008), quarta piazza per Gerardo Maiorano (19’37”), quinta per l’atleta marocchino Youssef Ihya (20’00”) e via via tutti gli altri fino al 343° cane compreso!

La più veloce tra le donne è stata Emanuela Fossa che copre i 5,5 km in 23’17” bissando il successo dello scorso anno, seguita da Giuly Novati (24’06”) e da Cinzia Lischetti (25’33”) che sale sul gradino più basso del podio in rosa.

Tra gli atleti di casa secondo successo consecutivo per Alessio Castiglioni (22’40” - 46° in classifica generale) che precede l’altro organizzatore Paolo Venturini (24’39”) e il neo-rovatese Fabio Sindona (24’50”) che soffia per pochi metri il terzo posto del podio biancorosso a Nello Capasso.

La prima donna rovatese a tagliare il traguardo è stata Gloria Picciau, la più giovane rovatese partecipante Matilde Castiglioni (7 anni) e il più giovane partecipante in assoluto Simone Benincasa (2001) protagonista del Baby Giro del Varesotto che copre il percorso in 34’29” precedendo decine di atleti più grandi!  Ancora una volta è l’Atletica San Marco di Busto Arsizio che con 30 atleti al via si aggiudica un gigantesco salame come premio per il gruppo più numeroso!

Il più anziano partecipante è stato il Sig. Giovanni Mazzucchi mentre l’ambito premio per il primo rovatese “all’estero” incredibilmente non è stato assegnato per la disperazione di Oscar, Davide e Angelo che avevano la coppa a portata di mano e per pigrizia se la sono lasciata sfuggire!

Tagliato il traguardo i nostri eroi sono stati accolti da un ricco ristoro e tra nutella, marmellata, focaccia e anguria hanno atteso le premiazioni per poi accomodarsi per cenare con le delizie servite dal nostro stand gastronomico che in alcuni momenti è stato messo a dura prova, ma ha servito tutti gli affamati podisti a tempo di record… da registrare il decesso della spina della birra che al 150° litro consecutivo ha tirato le cuoia!

La cena e le chiacchiere del dopo gara (dopo il Podismo ci vuole anche un po’ di Cazzeggio tanto per dirla con il nome di un simpatico gruppo di runners) sono state accompagnate dai ritmi blues-rock e folk dei MI-TEX sempre molto apprezzati da tutti.

Da queste pagine vogliamo ringraziare tutti coloro che ci hanno aiutato a organizzare la gara, a volantinare, a segnare il percorso, a prendere le iscrizioni, a preparare il ristoro, a chi ha fatto il solito lavoro nell’ombra che non viene notato ma che è fondamentale, ai nostri amici che hanno messo i premi in palio, dall’Associazione AIDO Sez. Carnago-Rovate all’Officina Meccanica MI.ME.CA. di Solbiate Arno, dalla Trattoria di Rovate al negozio di acconciature Fascino Donna sempre di Rovate, a tutti i gruppi podistici del varesotto presenti, al seguitissimo blog onemarathonforcapasso05.spaces.live.com per il sostegno e per le foto pubblicate (grazie 1000 Ivano!) e a tutti coloro che ho dimenticato senza volerlo.

Il mio impegno, quello di Paolo, di Roberto e di tutta la Polisportiva Rovatese è quello di cercare di migliorare sempre più l’organizzazione della nostra campestre per darvi la possibilità di trascorrere una serata in compagnia praticando questo bellissimo sport: se avete suggerimenti e critiche costruttive non esitate a inviarcele all’indirizzo info@polisportivarovatese.com, ne terremo conto, ve lo posso assicurare!

Non mi resta quindi che salutarvi e darvi appuntamento all’edizione 2009 della StraRovate… l’unico obiettivo sarà quello di farvi trascorrere ancora una volta una bella serata di corsa insieme a noi!

Alessio Castiglioni

(Per le foto e le classifiche visitate il blog onemarathonforcapasso05.spaces.live.com o il nostro sito internet www.polisportivarovatese.com)

